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ناك أربعة لزاور يتمحور عليها بحثنا و ىي :ى  
(أسئلة.60للخبرة بالنسبة للمدرب تأثير كبير على عملية التخطيط في التدريب الرياضي، ويحوي ىذا المحور ستة)المحور الأول : -أ  

 السؤال الأول :
سن الددرب؟ -  

في التدريب.ىام معرفة إذا كان لسن الددرب دور  الغرض من السؤال :  
%سبة الدئويةالن  نوع الفئات عدد التكرارات 

سنة 52-52 60 07  
سنة 50-52 05 86  
فما فوق 50 60 07  

 المجموع 02 066
يوضح نسب أعمار مدربي عينة البحث الدختارة (10الجدول رقم )  

أن معظم الددربين  % ، وىدا يعني60سنة وىذا بنسبة  52-50ن خلال الجدول نلاحظ أن معظم الددربين تتراوح أعمارىم بينم
 في ىذا السن الأكثر خبرة في الديدان .

 
 
 
 
 
 
 

يوضح نسب أعمار مدربي عينة البحث الدختارة .  (:10الشكل رقم )  
 

 الاستنتاج :
سنة وىذا يعني أنو كلما زاد سن الددرب زادت 52-50من خلال ما سبق نستنتج أن معظم الددربين تتراوح أعمارىم بين  

التخطيط في التدريب من خلال اكتسابو خبرات ومؤىلات والتي تدكنو من التحكم الجيد والأمثل فيو.    تجربتو في ميدان  
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 السؤال الثاني:
ىل سبق لكم وان مارستم كرة اليد في نادي معين ؟ -  

معرفة ما إذا كان الددرب قد مارس كرة اليد في نادي معين أم لا .الغرض من السؤال :   
%ةالنسبة الدئوي  نوع الفئات عدد التكرارات 
 نعم 05 87
 لا 65 13

 المجموع 02 066
  يوضح ما إذا كان الددرب قد مارس كرة اليد في نادي أو عدة أندية معينة (10الجدول رقم )

ا %، ومنهم من لد يدارسه68وىذا بنسبة  من خلال الجدول نلاحظ أن معظم الددربين قد مارسوا كرة اليد في أندية معينة
.%05وىذا بنسبة   

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

يوضح ما إذا كان الددرب قد مارس كرة اليد في نادي أو عدة أندية معينة.( : 10الشكل رقم )  
 الاستنتاج : 

نلاحظ أن معظم الددربين قد مارسوا كرة اليد في أندية معينة،وىذا نفسره بأن الدمارسة تؤثر بصفة ايجابية على عملية التخطيط في 
الرياضي . التدريب  

 
 
 
 
 

 السؤال الثالث :

النسب الدئوية لعدد التكرارات

87%

13%
نعم

لا
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إذا كانت إجابتكم بنعم على السؤال السابق ، إلذ أي صنف ينتمي مدرب ناديكم ؟ -  
كرة اليد.  ارس فيو الددربم قدالذي نادي ال إليو مربيمعرفة إلذ أي صنف ينتمي الغرض من السؤال :  

(10الجدول رقم )  
 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%

 لاعبون قدماء 66 53
 مربين مختصين 60 56
 آخرون 60 07

 المجموع 02 066
يوضح الصنف الذي ينتمي إليو مربي النادي الذي قد مارس فيو الددرب كرة اليد (10الجدول رقم )  

 عبون القدماءاللامن فئة  اكانو أن مدربيهم )مربيهم(من خلال الجدول نلاحظ أن اغلب أو لرمل الددربين الدستجوبين أكدوا 
  .وىم مدربين ذو تخصص مربي لستصالذين درب تعني الددربين %56%، ونسبة 25بنسبة تقدر بـ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

إليو مربي النادي الذي قد مارس فيو الددرب كرة اليد.يوضح الصنف الذي ينتمي :( 01الشكل رقم )  
 

 الاستنتاج:
 للنوادي كانوا من صنف لاعبو قدماء وىذا يعني أن خبرة الددرب تكون نستنتج أن الصنف الذي كان ينتمي إليو معظم الدربين

 أكبر عندما يتلقي التدريب من طرف لاعب ذو أقدمية في لشارسة اللعبة.
 
 
 
 

 السؤال الرابع:

النسب الدئوية لعدد التكرارات

53%40%

7%

لاعبون قدماء

مربين مختصين

اخرون
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كم سنة مرت وأنتم تدارسون مهنة التدريب؟-  
في التدريب في كرة  التخطيطعملية لنهوض بل همالد ىادور و من طرف الددرب التدريب  لشارسة مهنة دةمعرفة م: الغرض من السؤال

 اليد .
 

 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%
سنوات5اقل من  05 66  
سنوات01 ىلا تتعد 65 13  
سنوات01أكثر من 60 07  

 المجموع 02 066
يوضح مدة لشارسة مهنة التدريب من طرف الددرب (10الجدول رقم)  

 
بنسبة  سنوات62في فترة زمنية لا تزيد عنمهنة التدريب  مدربوا أندية كرة اليد مارسوادول أن أغلب نلاحظ من خلال الج

66%  .  
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

من طرف الددرب. يوضح مدة لشارسة مهنة التدريب ( :00الشكل رقم )  
 

 الاستنتاج : 
، فكلما زادت مدة الدمارسة لدهنة التدريب زادت نستنتج أن مدة لشارسة مهنة التدريب لذا دور كبير في إكساب الددرب خبرات

 الخبرة والتجربة في ىذا الديدان، ومنو التحكم في عملية التخطيط في التدريب .
 

 السؤال الخامس : 

النسب الدئوية لعدد التكرارات

80%

13%
أقل من 05سنوات7%

لا تتعدى 10سنوات

أكثر من 10سنوات
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بصفتكم مدرب،ىل تلقيتم تربص تكويني ؟ -  
لتي تدس عملية التدريب في كرة اليد .معرفة ما إذا كان الددرب قد تلقي تربصات تكوينية تساير التطورات ا الغرض من السؤال :  

 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%
 نعم 60 06.66
 لا 60 56.66
 المجموع 02 066

يوضح نسبة تلقي الددربين للتربصات التكوينية. (15الجدول رقم)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

يوضح نسبة تلقي الددربين للتربصات التكوينية.( : 00الشكل رقم )                             
 

: الاستنتاج  
% والتي تعبر عن الددربين الذين 56% من الددربين قد تلقوا تربص تكويني، وىي نسبة كبيرة مقارنة مع نسبة 06نلاحظ أن نسبة 

 لد يخضعوا لتربص تكويني.
والتأطير تمثل في تنمية اكتساب الدعارف من خلال ما سبق نستنتج بأن معظم الددربين ىم على دراية بأهمية التكوين التربصي الد

 الجيد لذم مع مسايرة التطورات الدتكررة لذدا التخصص .
 
 
 
 

             
 

 

النسب الدئوية لعدد التكرارات
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لا
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 السؤال السادس :
ماىي الأصناف التي سبق أن دربتموىا ؟ -  

              . معرفة إن كان للمدرب خبرة سابقة في تدريب فئة الأشبال ، والتي لضن بصدد دراستها الغرض من السؤال :
(10الجدول رقم )                        

 نوع الفئات عدد التكرارات النسب الدئوية% مجموع النسب الدئوية%
 مبتدئين 62 55 066
 ناشئين 60 56 066
 أصاغر 00 85 066
 أشبال 60 06 066
 أواسط 68 58 066
 أكابر 62 55 066

بق للمدربين تدريبهايوضح الأصناف التي س (10الجدول رقم )  
و التي تعني نلاحظ من خلال الجدول أن معظم الددربين انصب اىتمامهم على تدريب فئات الأصاغر وىذا بنسبة تقدر ب  

%اىتمام البعض من الددربين  بتدريب فئات الأشبال . % 06،و ثم تليها نسبة    85  
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النسب الدئوية لعدد التكرارات

 
  لمدربين تدريبها .يوضح الأصناف التي سبق لمدرج تكراري : ( 00الشكل رقم )

 
نستنتج لشا سبق أن مدربي أندية كرة اليد يهتمون بتدريب فئة الأصاغر بنسبة كبيرة مقارنة مع فئة الأشبال، كما  الاستنتاج :

يهتمون بتدريب  ىذه الأخيرة بنسبة أكبر من الفئات الأخرى، ومن ىذا نقول أن مدربي كرة اليد يهتم معظمهم بهاتين الفئتين لأن 
لاعب في ىذه الدرحلة من العمر يكون في أوج عطائو، وبالتالر يدكن للاعب اكتساب الأداء الجيد للمهارات، فهذا الاىتمام ال

 الكبير بهذه الفئات يعني لنا لضن كباحثين زيادة في خبرة الددرب بالفئة الدعنية.
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ملية التخطيط في التدريب .الوقت عامل رئيسي يجب اتحاده بعين الاعتبار في عالمحور الثاني :  -ب  
 ويحتوي ىذا المحور على  ثلاثة أسئلة.

 السؤال السابع :
ماىو عدد الحصص التدريبية الدبرلرة أسبوعيا ؟ -  

معرفة مكانة وقيمة الحصص التدريبية لدى الددرب.الغرض من السؤال :  
 

 عدد الحصص التكرارات النسبة الدئوية
حصص 5 0  56  

حصص 5 2 55.55  
حصص 2و  5 5 50.00  

( حصص أسبوعيا بنسبة 65نلاحظ من خلال الإجابات عن ىذا السؤال أن حل الددربين أكدوا لنا أن عدد الحصص أربع)
%ومنهم من أجاب أنو يبرمج ثلاثة 55.55( أسبوعيا بنسبة 65% من الدستجوبين، ومنهم من أجاب بأنو يبرمج حصتين)56

%.50.00ة ( أسبوعيا بنسب62( و خمسة حصص)65حصص)  
 

2    

4    

    5 3

 
 

 الاستنتاج :
آخر، وىذا يعكس لنا  إلذيختلف من مدرب عدد الحصص التدريبية أن تخصيص على ىذا السؤال نستنتج من خلال الإجابات  

تدريبية على في اختياره للحصص الكلا حسب ىدفو  ينحرص الددرباختلاف الددربين في تخطيطهم وآرائهم، ويرجع ىذا إلذ 
ارتباط اللاعبين مثلا:) في العملية التدريبيةبعين الاعتبار العوامل التي يراىا  مؤثرة   يأخذ، كما حسب ما يتطلبو البرنامج الدسطر

. ..الخ(بالدراسة.  
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 السؤال الثامن :

أذكر الحجم الساعي في عملكم أسبوعيا ؟ -  
م لعملية التدريب خلال الأسبوع.معرفة الحجم الساعي اللاز الغرض من السؤال :   

(ساعات 60الحجم الساعي اللازم أسبوعيا يقدربـ:)نلاحظ من خلال الإجابات عن ىذا السؤال أن حل الددربين أكدوا لنا أن 
% ومنهم من أجاب بأنو يبرمج 55(ساعات أسبوعيا بنسبة65% من الدستجوبين،ومنهم من أجاب بـ: )56وىذا بنسبة

%.05(ساعات أسبوعيا بنسبة8.2ومنهم من أجاب أنو يبرمج) أسبوعيا (ساعة5.2)  
 الاستنتاج:

وىذا يعكس لنا  خر،آنستنتج من خلال الإجابات على ىذا السؤال أن الحجم الساعي في العملية التدريبية يختلف من مدرب إلذ 
رص والوعي لدى الددرب كما يبين أن الحجم وىذا يرجع إلذ الحجم الساعي اللازم لعملية التدريب، اختلاف الددربين في اختيار الح

 الساعي الدخصص يلعب دور ىاما في العملية التدريبية.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

:السؤال التاسع  
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تبرلرون تدريبات ناديكم؟ -  
التي يختارىا الددرب والتي يراىا مناسبة لإجراء التدريب. معرفة الفترة الغرض من السؤال:  

لتكراراتعدد ا النسبة الدئوية%  نوع الفئات 
 في فترة الصباح 66 66
 في فترة الدساء 05 05
 الفترتين معا 60 68

 المجموع 02 100
يوضح فترات إجراء التدريبات (10الجدول رقم)  

 وىناك من يرى الفترتين %، 05بنسبةوىذا نلاحظ من خلال الجدول أن أغلب الددربين كانت إجاباتهم باختيار الفترة الدسائية 
الارتباطات والانشغالات الخاصة بالددرب ك  لأسبابيرجع ىذه الدواقيت  ختيار%، وىذا ما يدل على أن ا68معا بنسبة
  .واللاعبين

  

رارات النسب الدئوية لعدد التك

0%

93%

7%

في الصباح

في المساء

الفترتين معا

 
.يوضح فترات إجراء التدريبات :(00الشكل رقم )   

 الاستنتاج: 
ة بنسبة كبيرة وىذا يرجع إلر أسباب خاصة نستنتج أن من خلال إجابات الددربين اعتمادىم علي عملية التدريب في الفترة الدسائي

ومتعلقة بارتباط اللاعبين بالدراسة وعوامل آخرى ، وىناك من الددربين وبنسبة قليلة ومعتبرة أجاب أن عملية التدريب تتم في 
في الفارتين معا. الفترتين معا لأسباب يدكن أن تكون عدم ارتباط اللاعبين في تلك الأيام من الأسبوع قد أتاحة الفرصة للتدريب  

 
 
 
 
 

: التخطيط ىو الأسلوب الألصع للوصول إلذ الأداء  الدهاري الجيد لفئة الأشبال الدمارسة لكرة اليد. المحور الثالث -ج  
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 السؤال العاشر: 
ىل تدارسون نشاط مبارياتكم وفقا رزنامة رسمية للمنافسات؟ -  

  الدشاركة في الدباريات. فيإجبارية أوعدم إجبارية النادي ة رسمية أم لا، أي معرفة إذا كان النادي مقيد برزنامالغرض من السؤال: 
 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%

 نعم 05 68
 لا 65 05

 المجموع 02 066
يوضح نشاط النادي وفق الرزنامة الرسمية (10الجدول رقم)  

نلاحظ من خلال الجدول أن أغلبية النوادي تدارس نشاط مبارياتها وفق لرزنامة رسمية وذلك من خلال إجابات الدستجوبين الدقدرة 
% .05 بـ قدرةبنسبة م%، و منهم من أجاب عكس ذلك 68بنسبة   

 
 

النسب الدئوية لعدد التكرارات

87%

13%
نعم

لا

 
يوضح نشاط النادي وفق الرزنامة الرسمية.(: 05الشكل رقم )  

 الاستنتاج:
الأجوبة الدعطاة من طرف الددربين، أن أغلبية الددربين يدارسون عملية التدريب وفق رزنامة رسمية وىذا إن دل  نستنتج من خلال

فإنما يدل على الاىتمام الذي يتصف بو معظم الددربين في لرال التخطيط في التدريب و الذي يهدف إلذ الرفع من الأداء الرياضي 
ارف العلمية الدمنهجة وذلك كلو لصالح الفريق والنادي من النتائج والدراكز الدهمة.لدى الدمارسين واكتساب الدهارات والدع  

 
 
 
 

 السؤال الحادي عشر:
ضمن أي نوع تصنفون آفاق لسططاتكم؟ -   
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الأفاق التخطيطية التي يطمح إليها الددرب . معرفةالغرض من السؤال:   
 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%

الددى قصيرة 65 05  
 متوسطة الددى 62 55
 طويلة الددى 66 25

 المجموع 02 066
يوضح الأفاق التي يعتمد عليها الددربين في لسططاتهم (10الجدول رقم)  

،  %(25نلاحظ من خلال الجدول أن الكثير من الددربين يعتمدون في التخطيط على الأفاق طويلة الددى بنسبة تقدر بـ)
%(،وىناك آخرون من يرى أن 55يعتمدون في تخطيطهم على أفاق متوسطة الددى بنسبة تقدربـ ) وحسب إجابة آخرين فإنهم

%(.05الأفاق قصيرة الددى ىي الألصع في التخطيط في التدريب ودلك بنسبة تقدر بـ)  

رارات النسب الدئوية لعدد التك

13%

33%54%

قصيرة المدى

متوسطة المدى

طويلة المدى

 
يوضح الأفاق التي يعتمد عليها الددربين في لسططاتهم. (:00الشكل رقم )  

 الاستنتاج:
رى أن التخطيط الذي يعتمد على آفاق طويلة الددى الأكثر شيوعا لدى الددربين، فهو الألصع والدناسب في من خلال ما سبق  ن

 التدريب وذلك من خلال النتائج المحققة في الديدان .
 
 
 
 
 
 

 السؤال الثاني عشر :
ىل انتم من الددربون الذين يؤمنون بتحديد الأىداف قبل بداية الدنافسات ؟ -  
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معرفة إذا كان للمدرب أىداف مسطرة قبل بداية الدنافسات، وما الأهمية التي يوليها لذذه الأىداف . ؤال :الغرض من الس  
 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%

 نعم 05 05
 لا 60 68

 المجموع 02 066
يوضح نسبة إيدان الددربين بتحديد الأىداف الدسطرة (01الجدول رقم )  

 
%(.05يد الأىداف قبل بداية الدنافسات، وىذا حسب النسبة التي تقدر بـ)ول أغلب الددربين يؤمنون بتحدنلاحظ من الجد  

 

النسب الدئوية لعدد التكرارات

93%

7%
نعم

لا

 
  .الدسطرةيوضح نسبة إيدان الددربين بتحديد الأىداف  ( :00الشكل رقم )

 الاستنتاج :
ة حيث تختلف ىذه الأىداف من مدرب لشا سبق نستنتج أن مدربي كرة اليد يعتمدون في عملهم التدريبي على تحديد أىداف معين

 إلذ آخر، ومن ىذا نقول أن تحديد الأىداف ىو جزء من التخطيط في التدريب.
 
 
 
 
 
 
 

 السؤال الثالث عشر :
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إذا كانت ايجابتكم بنعم على السؤال السابق، فماىي الأىداف التي حددتدوىا ىذا الدوسم ؟ -  
ليها الددربون ويطمحون لتحقيقها .معرفة الأىداف التي يركز ع الغرض من السؤال :  

 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%
 لقب البطولة 62 55
 الكأس 65 05
 البقاء 65 58
 أهداف أخرى 65 58

 المجموع  02 066
يوضح الأىداف التي يركز عليها الددربون (00الجدول رقم )  

 
%(، كما يطمح آخرون في البقاء بنسبة 55في نيل لقب البطولة بنسبة )طمحون الددربون يمعظم أن نلاحظ من خلال الجدول 

(التكوين و وتحسن الدستوى، تكوين فريق،  إلذ تحقيق  أىداف أخرى نذكر منها:%(58بنسبة )%(، كما يسعى آخرون 58)
ى تحقيق لقب الكأس .% من الددربين أكدوا أنهم يركزون عل05اللعب ضمن الفرق الوطنية ذات الدستوى العالر..(،وبنسبة   

النسب الدئوية لعدد التكرارات
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يوضح الأىداف التي يركز عليها الددربون . ( :00الشكل رقم )  

: الاستنتاج   
نستنتج من خلال ما سبق أن البطولة تعني الكثير بالنسبة لدعظم الددربين أكثر من أي أىداف أخرى كالرفع من الأداء الدهاري  

تطيع الددرب تحقيقها في ىذه الدرحلة )الأشبال(، لأن ميزة ىذه الدرحلة عند لدى اللاعبين، وىذا الأخير يعد من الأىداف التي يس
 اللاعب ىي أنو يكون في أوج عطائو الدهاري، وبالتالر يدكن رفع أداءه الدهاري. 

 
 
 
 

 السؤال الرابع عشر :
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ماىو صنف التخطيط الذي تعتمدون عليو ؟ -  
الددرب .تحديد صنف التخطيط الذي يعتمده الغرض من السؤال :  

 
 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%

 يومي  60 68
 أسبوعي 65 56
 شهري 60 56
 سنوي 62 55

 المجموع 02 066
يوضح أصناف التخطيط التي يعتمد عليها الددربين (00الجدول رقم )  

 
تعني نسبة  % التي55ثم تليها نسبة  %56من خلال الجدول نلاحظ أن أغلبية الددربين يعتمدون على التخطيط الشهري نسبة 

. %56وىناك بعض الددربين  يعتمدون على التخطيط الأسبوعي بنسبة تقدر بـ الددربين الذين يعتمدون على التخطيط السنوي،  
 

النسب الدئوية لعدد التكرارات
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التي يعتمد عليها الددربين .التخطيط صناف يوضح أ ( :00الشكل رقم)  

 الاستنتاج : 
يحظى بالأولوية لدى مدربي كرة اليد مقارنة مع أصناف التخطيط الأخرى، وبالتالر نقول  نستخلص لشا سبق أن التخطيط الشهري

 من خلال ىذه النتيجة أن التخطيط الشهري ىو التخطيط الأمثل و الألصع و الدناسب .
 

 السؤال الخامس عشر :
ىل غالبا ما حققتم الأىداف التي سطرتدوىا ؟ -   
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ق الأىداف الدسطرة من طرف الددربين .معرفة مدى تحقي الغرض من السؤال :  
   

 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%
 نعم 06 08
 لا  62 55

 المجموع 02 066
يوضح مدى تحقيق الأىداف الدسطرة من طرف الددربين (00الجدول رقم )  

% من الددربين أكدوا 55%، أما 08بنسبة  نلاحظ أن جل الدستجوبين أكدوا بأنهم غالبا ما حققوا الأىداف التي سطروىا وىذا
 عكس ذلك .

 

 النسب الدئوية لعدد التكرارات
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يوضح مدى تحقيق الأىداف الدسطرة من طرف الددربين . ( : 01الشكل رقم )  

 الاستنتاج :
 خلاصة القول أن التخطيط عادة ما يتحقق على أرض الواقع وىو ما يتوصل إليو معظم مدربي الأندية.

 
 
 
 
 
 
 

بشكل كبير على عملية التخطيط في التدريب الرياضي . ادية و البشرية تؤثرالظروف الدالمحور الرابع :  -د  
 السؤال السادس عشر :
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ما الجوانب التي تركزون عليها أثناء التدريبات ؟ -  
تحديد الجوانب التي يركز عليها الددربين أثناء التدريبات .الغرض من السؤال :   

الدئوية%النسب  مجموع التكرارات مجموع النسب الدئوية% عدد  
 التكرارات

 نوع الفئات

 الجانب البدني 05 68 02 066
 الجانب التقني 06 08 02 066
 الجانب النفسي  60 06 02 066
 الجانب التكتيكي 60 06 02 066

يوضح الجوانب التي يركز عليها الددربين أثناء التدريب (00الجدول رقم )  
بالجوانب السالفة الذكر باستثناء الجانب البدني الذي حطي باىتمام معتبر نسبيا مقارنة  أن ىناك تقارب في اىتمام الددربيننلاحظ 

% .68مع الجوانب الأخرى وىذا بنسبة   
 الاستنتاج :

لكونو المحور الأساسي والركيزة عند مدربي كرة اليد  أهمية الأكثرالجانب البدني ىو الجانب  أنمن خلال النتائج المحصل عليها نقول 
ساسية لرفع مستوى الأداء الدهاري لدى اللاعبين .الأ  
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يوضح الجوانب التي يركز عليها الددربين أثناء التدريب. مدرج تكراري( : 00الشكل رقم )  

 
 
 

 السؤال السابع عشر :
؟ بالنادي لشخصكم ) أجرة ، سكن ،مصلحة (ىل انتم راضون بالظروف الدادية المحيطة  -  
إذا كانت لا لداذا ؟ -  
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التي تتصف بها أندية كرة اليد .معرفة الحالة الدادية  لغرض من السؤال :ا  
 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%

 نعم 11 11
 لا 05 011
 المجموع 05 011

يوضح مدى رضا الددربين على الظروف الدادية المحيطة بالنادي (05الجدول رقم )  
 

.%066دربين يشتكون من الحالة الدادية المحيطة بالنادي وىذا بنسبة نلاحظ من خلال ىذا الجدول أن كل الد  
ضعف الإمكانيات، عدم كفاية الأجرة..الخ(. ،للنادي تدويلصر لرملها في )عدم وجود وكان تعليل معظم ىؤلاء الددربين منح  
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على الظروف الدادية المحيطة بالنادي . الددربين رضامدى يوضح  ( :00الشكل رقم )  

 الاستنتاج :
نستنتج من النتيجة السابقة أن أندية كرة اليد لا تتوفر على أدنى الشروط التي ينبغي أن تكون لزيطة بأي نادي من نوادي كرة 

 اليد،وىذا يؤثر لالزال بطريقة أو بأخرى على عملية التخطيط وبالتالر على مردودية النادي 
 بصفة عامة .

 
 
 
 
 

 السؤال الثامن عشر :
تصفون حالة الوسائل البيداغوجية لفريقكم ؟كيف  -  
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معرفة الحالة البيداغوجية للفريق .الغرض من السؤال :   
 نوع الفئات عدد التكرارات النسبة الدئوية%

 سيئة 62 55
 متوسطة 06 08
 جيدة 66 66

 المجموع 02 066
يوضح  حالة الوسائل البيداغوجية للنادي (00الجدول رقم )  

 
%، بينما 08حل الددربين يصفون الحالة البيداغوجية للنادي بالدتوسطة بنسبة تقدر بـ ل الجدول السابق أن نلاحظ من خلا

%.55الآخرون يرون أنها سيئة بنسبة   
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. للنادييوضح  حالة الوسائل البيداغوجية ( : 00الشكل رقم)  

 الاستنتاج :
في معظمها أقل ما لصد نادي تتصف وسائلو البيداغوجية بالجودة ، وان نستنتج من خلال النتائج الدعروضة في الجدول أن الأندية 

 وجدت نوادي فإن وسائلها تتصف بالدتوسطة  أو اقل شأن من ذلك .
 
 
 
 
 
 

 السؤال التاسع عشر :
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حسب رأيكم ، ماىي الأسباب الرئيسية التي تعرقل أداء مهامكم على أحسن وجو ؟ -  
تي يرونها الددربين معرقلة لأداء مهامهم التدريبية على الوجو الأحسن .معرفة الأسباب الالغرض من السؤال :  

الددربين اتفقوا في لرموعة من الأسباب التي يرونها أن جل  لاحظناالتي تحصلنا عليها في استمارات بحثنا  الإجاباتمن خلال 
  معرقلة لدهامهم التدريبية، ونذكر من بين ىذه الأسباب مايلي : 

ات للمدربين .قلة التربص -  
قلة العتاد والوسائل .انعدام الإمكانيات ك -  
مشكل التنظيم في رزنامة الدنافسات . -  
نقص في التسيير . -  
قلة التمويل للأندية . -  
نقص الخبرة في ميدان التدريب . -  
، والذي يؤدى في بعض ىضةبعد الدسافة بين فرق ولايـات الجنوب و فرق ولايـات الشمال و الذي يكلف مبالغ التنقل البا -

  الأحيان إلذ انسحاب بعض الفرق الدشاركة.
غياب التشجيع من قبل الإطارات و الدسؤولين . -  
إهمال بعض الدسؤولين للنوادي والجمعيات وعدم تقدنً يد الدساعدة لذم . -  

 الاستنتاج :
العمل التدريبي والذي ينتج عنو الضعف في الأداء و ا عرقلة بأن ىناك مشاكل عديدة من شأنهنستنتج من خلال إجابات الددربين 

      عدم تحقيق الأىداف الدسطرة .


